Pierécienie Dedekinda, Lista 6

Niech R bedzie pierscieniem.

1.

10.

11.

Niech I <1 R. Udowodni¢, ze nastepujace warunki sa rownowazne:

(a) Ideal I jest prymarny.

(b) W pierscieniu R/I kazdy dzielnik zera jest elementem nilpotent-
nym.

Niech P bedzie ideatem pierwszym R i n € INyo. Udowodnié¢, ze

VP =P

Niech I, J beda réznymi idealami maksymalnymi Rin, m € IN. Udowod-
nic¢, ze

I"+J" = R.

Udowodnié¢, ze jesli I <1 R jest prymarny, to /1 jest pierwszy.

. Niech I <1 R i zalozmy, ze /I € Max(R). Udowodni¢, ze ideal I jest

prymarny.

. Podac¢ przyktad R i I <R, takiego ze /I € Max(R) oraz ze dla kazdego

n € N mamy I # (V)"

Poda¢ przyktad R iideatu prymarnego, ktory nie jest potega zadnego
ideatu pierwszego.

. Poda¢ przyktad R iideatu pierwszego P w R in € IN.q, takich ze P"

nie jest idealem prymarnym.

. Niech R bedzie pierécieniem Dedekinda i I << R. Udowodnié¢, ze [

jest idealem prymarnym wtedy i tylko wtedy, gdy I jest potega ideatu
pierwszego.

Niech R bedzie pierécieniem Dedekinda i S C R podzbiorem multyp-
likatywnym. Udowodnié, ze Rg jest pierscieniem Dedekinda lub ciatem.

Udowodni¢, ze kazdy wlasciwy podpierscien Q) jest pierscieniem Dedekinda.



